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ЕКОНОМІЧНЕ СТРАТЕГУВАННЯ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ІННОВАЦІЙНО-ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПОЗАШКІЛЬНИХ МИСТЕЦЬКИХ ОСВІТНІХ ЗАКЛАДІВ 

Вступ. В умовах сучасної глобалізації та зроста- 
ючої конкуренції, значення інновацій в освітній сфері 
набуває особливої ваги. Позашкільні мистецькі освітні 
заклади, які відіграють ключову роль у розвитку твор-
чих здібностей та естетичної культури молоді, стика-
ються з низкою викликів, пов’язаних із необхідністю 
адаптації до змінюваних умов і очікувань суспільства. 
Важливим аспектом їх діяльності є впровадження 
інноваційних та проєктних методик, які можуть  
значно підвищити ефективність освітнього процесу та 
сприяти розширенню можливостей для творчого роз-
витку учнів.  

Проблема ефективності інноваційно-проєктної 
діяльності в позашкільних мистецьких освітніх закла-
дах є актуальною, оскільки інноваційні підходи вима-
гають не тільки нових знань і навичок від викладачів, 
але й адекватного ресурсного забезпечення, ефектив-
них методів управління проєктами та сприятливого 
інноваційного клімату. Отже, ключовою задачею да-
ного дослідження є розробка стратегій та рекоменда-
цій, які б допомогли оптимізувати дані процеси і за-
безпечити їх високу результативність. 

Постановка проблеми. Основними аспектами до-
слідження є створення інноваційної стратегії для  
позашкільних мистецьких освітніх закладів, розробка 
рекомендацій щодо підвищення економічної ефектив-
ності та фінансової стабільності інноваційних проєк-
тів, формування практичних заходів щодо підвищення 
кваліфікації персоналу для успішної реалізації іннова-
ційних проєктів. 

Таким чином, наше дослідження має на меті не 
тільки теоретичне осмислення проблематики, але й 
розробку практично придатної інноваційної стратегії, 
яка може бути використана для зміцнення позицій по-
зашкільних мистецьких освітніх закладів в освітньому 
просторі та підвищення їх конкурентоспроможності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Безпосе-
редньо питання проєктної діяльності у закладах поза-
шкільної мистецької освіти розглядається у працях та-
ких українських вчених: О. Смірнова [18], Е. Бойко, 
В. Вербицький, А. Корнієнко, О. Литовченко та 
В. Мачуський [5], В. Бистрякова, А. Осадча та Є. Гула 
[1].  

Певні аспекти щодо підвищення ефективності 
інноваційно-проєктної діяльності позашкільних мис- 

тецьких освітніх закладів визначаються у працях 
Х. Бахтіярова [4], О. Литовченко [6], С. Шкарлета 
[10], Я. Швень та О. Просіної [19].  

Окремо відзначимо зарубіжних авторів, таких як 
П. Айдалот та Д. Кібл [20], М. Бергер та М. Ганді [21], 
Б. Кассіман та Г. Валентині [22], Р. Кларійс [23].  

Згадані автори вивчають високотехнологічні га-
лузі та інноваційні середовища в Європі, що може 
бути корисно для зрозуміння, як інноваційні підходи 
можуть бути інтегровані в освітні процеси в поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладах в Україні. Та-
кож вони зосереджуються на моделі, що підтримує 
освітні зміни і може допомогти розробити методики, 
які сприятимуть інноваційним проєктам у досліджува-
ній області. Деякі з них досліджують відкриті інновації 
та взаємодію внутрішніх і зовнішніх потоків знань, що 
може бути корисним для залучення зовнішніх експер-
тів й ресурсів у інноваційні проєкти в контексті роз-
робки стратегій та рекомендацій щодо підвищення 
ефективності інноваційно-проєктної діяльності поза-
шкільних мистецьких освітніх закладів. 

Інші розглядають дозвілля та неформальну освіту 
в Європі, що може надати інсайти про підходи до по-
зашкільної освіти, які можуть бути застосовані для 
підвищення інтересу та залученості учнів в Україні. 
Загалом визначені нами автори забезпечують широкий 
спектр підходів і перспектив, які можуть бути інтегро-
вані у науковий пошук з метою створення ефективних 
стратегій для інноваційних проєктів у позашкільних 
мистецьких освітніх закладах. 

Мета дослідження полягає у розробці ефективних 
стратегій та практичних рекомендацій, спрямованих 
на підвищення ефективності інноваційно-проєктної 
діяльності позашкільних мистецьких освітніх закладів. 
Ми зосередимось на вивчені та аналізі таких аспектів 
даної проблематики, як створення інноваційної стра-
тегії для позашкільних мистецьких освітніх закладів, 
розроблення рекомендацій щодо підвищення еконо- 
мічної ефективності та фінансової стабільності інно-
ваційних проектів, розробці заходів щодо підвищення 
кваліфікації персоналу для успішної реалізації іннова-
ційних проєктів. 

Виклад основного матеріалу. Позашкільна освіта є 
важливою складовою системи освіти, яка доповнює та 
розширює формальну шкільну освіту, надаючи учням  
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можливості для розвитку інтересів, здібностей і ком-
петенцій в різноманітних напрямах. Цей сегмент 
освіти охоплює широкий спектр програм та актив- 
ностей, які відбуваються поза рамками традиційного 
шкільного навчання і можуть включати спортивні,  
мистецькі, наукові, технологічні та інші види діяль- 
ності. Зміст позашкільної освіти відзначається своєю 
багатогранністю та гнучкістю, дозволяючи дітям виби-
рати діяльність, яка відповідає їхнім індивідуальним 
інтересам та прагненням.  

Позашкільна освіта є складовою системи без- 
перервної освіти, визначеної Конституцією України, 
Законами України «Про освіту», «Про позашкільну 
освіту» і спрямована на розвиток здібностей та обда-
рувань вихованців, учнів і слухачів, задоволення їх ін-
тересів, духовних запитів і потреб у професійному ви-
значенні [5]. 

Система позашкільної освіти включає такі ос- 
новні взаємозв’язані елементи, як мету і завдання, 
зміст освіти, форми, методи і засоби її здійснення.  

Основним системоутворюючим фактором сис-
теми позашкільної освіти є освітня діяльність у віль-
ний час. Подальший розвиток позашкільної освіти як 
соціального інституту (соціокультурного феномену), 
який розвивається і функціонує, зберігаючи свою сут-
ність при зміні змісту та структури, а також підви-
щення її якості можуть успішно здійснюватися за 
умови застосування ефективного науково-методич-
ного забезпечення освітнього процесу [5]. 

Структуру позашкільної освіти становлять: 
— позашкільні навчальні заклади; 
— інші навчальні заклади як центри позашкільної 

освіти довільного підпорядкування, типів і форм  
власності, в тому числі школи соціальної реабілітації, 
міжшкільні навчально-виробничі комбінати, профе-
сійно-технічні та вищі навчальні заклади І-II рівнів 
акредитації; 

— гуртки, секції, клуби, культурно-освітні, спор-
тивно-оздоровчі, науково-пошукові об’єднання на 
базі загальноосвітніх навчальних закладів, міжшкіль-
них навчально-виробничих комбінатів, професійно-
технічних та вищих навчальних закладів І-II рівнів ак-
редитації; 

— клуби та об’єднання за місцем проживання не-
залежно від підпорядкування, типів і форм власності; 

— культурно-освітні, фізкультурно-оздоровчі, 
спортивні та інші навчальні заклади, установи; 

— фонди, асоціації, діяльність яких пов’язана із 
функціонуванням позашкільної освіти [8]. 

Позашкільна освіта має критичне значення для 
всебічного розвитку особистості. Вона сприяє: роз- 
витку творчих здібностей, зокрема діти мають змогу 
розвивати свої творчі потенціали в невимушеній ат- 
мосфері; соціалізації, що виражається в участі в поза-
шкільних програмах, що дозволяє дітям взаємодіяти з 
однолітками з різних соціальних та культурних кон-
текстів; формуванню лідерських якостей, наприклад, 
багато програм позашкільної освіти включають еле- 
менти самоврядування та лідерства; академічному ус-
піху, адже дослідження показують, що участь у поза-
шкільних активностях може позитивно впливати на 
шкільну успішність; емоційному та фізичному здо-
ров’ю, зокрема, активності з фізичним навантаженням 
та хобі знижують стрес, сприяють кращому емоцій-
ному стану. 

Таким чином, позашкільна освіта не тільки забез-
печує дітям додаткові можливості для навчання та  
розвитку, але й відіграє важливу роль у формуванні 
збалансованої та гармонійної особистості. 

Нині зміст стратегічних напрямів державної полі-
тики у сфері позашкільної освіти відображено в Зако-
нах України: «Про освіту» від 18.04.2021 р., «Про по-
зашкільну освіту» від 16.10.2020 р., «Про охорону ди-
тинства» від 17.03.2021 р., «Про сприяння соціальному 
становленню та розвитку молоді в Україні» від 
09.08.2019 р. та деяких інших [5]. 

Безпосередньо позашкільні мистецькі освітні за-
клади в Україні відіграють важливу роль у системі 
освіти, надаючи учням можливість займатися різними 
видами мистецтва, розвивати свої творчі здібності та 
культурні навички. Ці заклади не тільки сприяють  
розвитку особистості дітей, але й відіграють ключову 
роль у збереженні та популяризації національної куль-
тури.  

Позашкільні мистецькі освітні заклади — це уста-
нови, що забезпечують неформальну освіту в галузі 
мистецтва. Такі заклади можуть включати музичні 
школи, школи мистецтв, художні студії, театральні 
студії, танцювальні академії тощо. Основною метою 
таких установ є створення умов для мистецького роз-
витку дітей та молоді поза рамками формального  
шкільного навчання.  

Такі заклади відіграють важливу роль у форму-
ванні майбутнього культурного ландшафту України, 
підтримуючи і розвиваючи мистецькі таланти та нада-
ючи їм можливості для росту і професійного розвитку. 

Трансформаційні зміни в сучасних позашкільних 
мистецьких освітніх закладах, спрямовані на підви-
щення ефективності їх інноваційно-проєктної діяль-
ності, зосереджуються на декількох ключових напрям-
ках. Ці зміни охоплюють вдосконалення педагогічних 
методів, інтеграцію новітніх технологій, залучення до 
міжнародних проєктів та партнерств, а також ство-
рення новаторського освітнього середовища. Розгля-
немо кожен з представлених аспектів детальніше. 

1. Вдосконалення педагогічних методів. Сучасні
позашкільні мистецькі заклади активно впроваджують 
інтерактивні та студентоцентричні підходи до нав-
чання, які сприяють глибшому залученню учнів та  
розвитку їхньої креативності. Використання методів 
проєктного навчання, де учні самостійно планують і 
реалізують художні проєкти, забезпечує не тільки на-
буття мистецьких навичок, але й розвиток організа-
ційних та комунікативних здібностей. 

2. Інтеграція новітніх технологій. Технологічні
інновації, такі як цифрове мистецтво, віртуальна  
реальність та комп’ютерна анімація, відкривають нові 
можливості для мистецької експресії та навчання. Ін-
теграція цих технологій у навчальний процес дозволяє 
закладам не тільки розширити спектр навчальних ма-
теріалів, але й надати учням доступ до сучасних мето-
дів художньої практики. 

3. Залучення до міжнародних проєктів та парт-
нерств. Участь у міжнародних культурних та освітніх 
проєктах забезпечує обмін досвідом і ідеями між мис-
тецькими закладами різних країн, що сприяє впро- 
вадженню інновацій і підвищенню якості освітніх по-
слуг. Така взаємодія відкриває нові горизонти для пе-
дагогів та учнів, розширюючи їх професійні та творчі 
можливості. 
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4. Створення новаторського освітнього середо-
вища. Модернізація інфраструктури та створення сти-
мулюючого середовища, що відповідає сучасним ос- 
вітнім трендам, є критично важливими для залучення 
та утримання талановитих учнів та викладачів. Онов-
лені аудиторії, творчі лабораторії, арт-студії та мульти- 
медійні простори створюють умови, що надихають на 
інновації і творчість. 

5. Підвищення кваліфікації викладачів. Навчання
та професійний розвиток викладачів у галузі новітніх 
технологій та інноваційних методик викладання є  
фундаментом для підвищення якості освітніх послуг. 
Регулярні тренінги, семінари та майстер-класи допо-
магають педагогам оволодівати новими підходами та 
ефективно інтегрувати їх у навчальний процес. 

Ці трансформаційні зміни не тільки сприяють 
підвищенню ефективності інноваційно-проєктної дія-
льності, але й забезпечують більш глибоке і багато- 
гранне мистецьке освіту, готуючи учнів до активної 
участі у культурному та творчому житті суспільства. 

Вважаємо за необхідне дати визначення сутності 
поняття «інноваційно-проєктна діяльність у поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладах». Інноваційно-
проєктна діяльність у позашкільних мистецьких ос- 
вітніх закладах України охоплює широкий спектр дій, 
які включають в себе розробку та впровадження нових 
підходів, методів та форм мистецької освіти, щоб зба-
гатити досвід учнів і підвищити результативність нав-
чального процесу. Така діяльність спрямована на те, 
щоб робити позашкільну освіту більш привабливою, 
ефективною та доступною, а також адаптувати її до 
сучасних вимог і технологій.  

Відтак, інноваційно-проєктна діяльність у поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладах не тільки зба-
гачує освітній досвід учнів, але й сприяє їхньому  
комплексному розвитку, готуючи молодь до активної 
участі в сучасному динамічному світі. 

Сутність і зміст інноваційної стратегії для поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладів полягають у 
створенні та реалізації довгострокового плану, який 
спрямований на модернізацію позашкільного навчаль-
ного процесу, інтеграцію нових технологій і методик, 
а також на забезпечення відповідності позашкільної 
освіти потребам сучасного суспільства і ринку праці. 
Основна мета такої стратегії — підвищити якість і до-
ступність позашкільної мистецької освіти, стимулю-
вати творчий і професійний розвиток учнів. Іннова-
ційна стратегія в позашкільних мистецьких закладах 
має на меті: 

1. Підвищення ефективності освітнього процесу
через використання сучасних освітніх технологій та 
підходів, які сприяють кращому засвоєнню матеріалу. 

2. Розширення можливостей для творчого роз-
витку учнів за рахунок введення нових програм і дис-
циплін, які відповідають сучасним трендам у мис- 
тецтві та культурі. 

3. Залучення нових груп учнів з різних соціальних
та культурних середовищ, що забезпечує інклюзив-
ність та доступність мистецької освіти. 

4. Міжнародне співробітництво з метою обміну
досвідом та інтеграції у глобальний освітній та куль- 
турний контекст. 

Зміст інноваційної стратегії охоплює кілька клю-
чових елементів: 

1. Технологічна модернізація. Впровадження но-
вітніх технологій у навчальний процес, таких як вірту- 

альна та аугментована реальність, цифрове мистецтво, 
онлайн-платформи для навчання та спілкування. 

2. Куррикулярне оновлення. Перегляд та онов-
лення навчальних планів з урахуванням сучасних ви-
мог та трендів у мистецтві, включення міждисциплі- 
нарних курсів, які поєднують мистецтво з наукою, те-
хнологіями та бізнесом. 

3. Професійний розвиток викладачів. Навчання
та розвиток педагогічного складу для роботи з новими 
методами та технологіями, забезпечення постійного 
оновлення знань і навичок. 

4. Міжнародні та міжсекторальні партнерства.
Розвиток співпраці з іншими освітніми та культур-
ними інституціями, науковими організаціями, техно-
логічними компаніями та громадськими об'єднан-
нями. 

5. Залучення зацікавлених сторін. Включення уч-
нів, батьків, а також ширшої громадськості у процес 
планування та реалізації інновацій, організація гро-
мадських заходів, фестивалів, виставок тощо. 

6. Моніторинг та оцінка. Встановлення системи
моніторингу та оцінки результатів інноваційної діяль-
ності, щоб гарантувати відповідність результатів вста-
новленим цілям, а також виявити потребу в подаль-
ших змінах або корективі. 

Виконання цих кроків дозволить позашкільним 
мистецьким освітнім закладам не тільки підвищити 
якість освіти та її привабливість, але й зробити нав-
чання мистецтву доступнішим і змістовнішим для су-
часної молоді. 

Створення інноваційної стратегії для позашкіль-
них мистецьких освітніх закладів вимагає комплекс-
ного підходу, що включає аналіз поточного стану за-
кладів, визначення стратегічних цілей, впровадження 
новітніх технологій, а також залучення та навчання 
персоналу.  

Ми пропонуємо детальний план розробки та 
впровадження інноваційної стратегії (рис. 1): 

Крок 1. Діагностика поточного стану. Перший 
крок полягає у зборі та аналізі даних про поточні про-
грами, ресурси, обладнання, педагогічний склад та ре-
зультативність навчання учнів. Це включає: 

— оцінку наявних навчальних програм та методів 
викладання; 

— аналіз потреб та інтересів учнів та їхніх батьків; 
— вивчення внутрішніх та зовнішніх чинників, 

що впливають на діяльність закладу. 
Крок 2. Визначення стратегічних цілей. На основі 

зібраної інформації формулюються основні стратегічні 
цілі. Дані цілі можуть включати: 

— підвищення якості освітніх послуг; 
— розширення спектру мистецьких дисциплін; 
— інтеграція сучасних технологій у навчальний 

процес; 
— залучення більшої кількості учнів. 
Крок 3. Розробка стратегічних ініціатив. Для до-

сягнення поставлених цілей розробляються конкретні 
ініціативи: 

— технологічна інтеграція, зокрема це впрова-
дження цифрових інструментів та платформ для ви-
кладання мистецтв (наприклад, програми для цифро-
вого дизайну, музичні редактори); 

— професійний розвиток, що включає організація 
тренінгів та майстер-класів для викладачів з викорис-
тання нових методів і технологій; 
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Рис. 1. План розробки та впровадження інноваційної стратегії  
для позашкільних мистецьких освітніх закладів 

Розроблено автором на основі [14-17]. 

— міжнародне співробітництво, це встановлення 
партнерств з мистецькими закладами та організаціями 
з інших країн для обміну досвідом та спільних проєк-
тів. 

Крок 4. Впровадження та моніторинг. Після роз-
робки ініціатив відбувається їх поступове впрова-
дження. Важливо також налаштувати систему моніто-
рингу та оцінки результатів: 

— безпосереднє впровадження, запуск пілотних 
проєктів, поступове введення нових технологій та ме-
тодик; 

— оцінка ефективності, що означає регулярний 
збір зворотного зв’язку від учнів та викладачів, аналіз 
результатів навчання. 

Крок 5. Коригування стратегії. На основі зібра-
них даних і зворотного зв’язку стратегія періодично 
оновлюється для удосконалення та адаптації до зміню-
ваних умов і потреб учнів. 

Отже, інноваційна стратегія для позашкільних 
мистецьких освітніх закладів має чітко визначену мі- 
сію, цілі, мету та завдання, які забезпечують її сис- 

темність і ефективність. Пропонуємо детально розгля-
нути кожен з цих елементів: 

Місія стратегії полягає у створенні інноваційного 
середовища, яке сприяє всебічному розвитку та про-
фесійній підготовці молодих митців через інтеграцію 
сучасних технологій, використання передових педаго-
гічних практик і залучення до міжнародного культур-
ного обміну. Стратегія прагне забезпечити доступність 
і високу якість мистецької освіти для всіх категорій 
учнів. 

Основні цілі стратегії включають: 
1. Інтеграція інновацій. Впровадження новітніх

технологій і методик навчання, які підвищують якість 
і ефективність освітнього процесу. 

2. Розвиток міжнародної співпраці. Залучення до
міжнародних проєктів для обміну досвідом та підви-
щення стандартів освіти. 

3. Професійний розвиток викладачів. Організація
систематичних тренінгів та семінарів для підвищення 
кваліфікації викладачів. 

Крок 1. Діагностика поточного стану: 
- оцінка наявних навчальних програм та методів викладання; 
- аналіз потреб та інтересів учнів та їхніх батьків; 
- вивчення внутрішніх та зовнішніх чинників, що впливають на діяльність закладу 

Крок 2. Визначення стратегічних цілей: 
- підвищення якості освітніх послуг; 
- розширення спектру мистецьких дисциплін; 
- інтеграція сучасних технологій у навчальний процес; 
- залучення більшої кількості учнів 

Крок 3. Розробка стратегічних ініціатив: 
- технологічна інтеграція, зокрема це впровадження цифрових інструментів та платформ для 
викладання мистецтв (наприклад, програми для цифрового дизайну, музичні редактори); 

- професійний розвиток, що включає організація тренінгів та майстер-класів для викладачів з 
використання нових методів і технологій; 

- міжнародне співробітництво, це встановлення партнерств з мистецькими закладами та орга-
нізаціями з інших країн для обміну досвідом та спільних проєктів 

Крок 4. Впровадження та моніторинг: 
- безпосереднє впровадження, запуск пілотних проєктів, поступове введення нових технологій 
та методик; 

- оцінка ефективності, що означає регулярний збір зворотного зв’язку від учнів та викладачів, 
аналіз результатів навчання 

Крок 5. Коригування стратегії 
На основі зібраних даних і зворотного зв’язку стратегія періодично оновлюється 
для удосконалення та адаптації до змінюваних умов і потреб учнів 
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4. Забезпечення інклюзивності. Створення умов
для залучення учнів з різних соціальних та культурних 
середовищ. 

Метою інноваційної стратегії є створення умов, 
за яких кожен учень може реалізувати свій творчий 
потенціал, забезпечення рівного доступу до мистець-
кої освіти та підготовка молоді до активної участі в 
культурному житті суспільства. Стратегія також прагне 
адаптувати освітні заклади до швидкозмінних умов су-
часного світу, забезпечуючи випускникам необхідні 
компетенції для успішної кар’єри. 

Для досягнення визначених цілей і виконання мі-
сії стратегія має наступні завдання: 

1. Модернізація навчального обладнання та ін-
фраструктури. Покращення матеріально-технічної 
бази, закупівля нового обладнання та оновлення при-
міщень. 

2. Розробка нових курсів і програм. Введення
інноваційних курсів, що відповідають сучасним вимо-
гам у сфері мистецтв. 

3. Підвищення інклюзивності та доступності
освіти. Впровадження програм, спрямованих на під- 
тримку учнів з особливими потребами та забезпечення 
можливостей для навчання віддалено. 

4. Створення платформи для міжнародної спів-
праці. Розвиток партнерських відносин з закордон-
ними освітніми та культурними інституціями. 

5. Впровадження системи моніторингу та оцінки.
Розробка та впровадження інструментів для оцінки 
ефективності навчальних програм та зворотного  
зв'язку від учасників освітнього процесу. 

Отже, на основі вище визначеного, можна побу-
дувати концептуальну схему інноваційної стратегії для 
позашкільних мистецьких освітніх закладів (рис. 2). 

Рис. 2. Інноваційна стратегія для позашкільних мистецьких освітніх закладів 

Розроблено автором на основі [1; 3; 5; 9; 12-16]. 

За допомогою цієї стратегії позашкільні мис- 
тецькі освітні заклади зможуть не тільки покращити 
якість навчання та розвивати потенціал учнів, але й 
ефективно адаптуватися до викликів сучасності, ак- 
тивно впливаючи на культурне життя суспільства. 

Загалом, інноваційна стратегія для позашкільних 
мистецьких освітніх закладів допомагає не тільки під-
вищити якість освіти, але й створити умови для роз-
витку креативності та самовираження кожної дитини, 
що є критично важливим у сучасному динамічному 
світі. 

Важливо в контексті створення інноваційної 
стратегії для позашкільних мистецьких освітніх закла- 

дів провести оцінку зовнішнього середовища поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладів в Україні, що 
вимагає аналіз різних чинників, що впливають на їх 
діяльність. До цих чинників входять політичні, еконо-
мічні, соціокультурні та технологічні аспекти. Про ко-
жен з цих аспектів детальніше.  

Політичні чинники:  
1. Державна політика та фінансування. Поза-

шкільна освіта в Україні підтримується державою, але 
рівень фінансування може змінюватися в залежності 
від економічної ситуації та політичних пріоритетів. 
Збільшення або зменшення бюджетних асигнувань 
безпосередньо впливає на можливості закладів. 

МІСІЯ СТРАТЕГІЇ 
Місія стратегії полягає у створенні інноваційного середовища, яке 

сприяє всебічному розвитку та професійній підготовці молодих митців 
через інтеграцію сучасних технологій, використання передових  

педагогічних практик і залучення до міжнародного культурного обміну 

1. Інтеграція
інновацій 

2. Розвиток
міжнародної 
співпраці 

3.Професійний
розвиток викладачів 

4. Забезпечення
інклюзивності 

ЦІЛІ СТРАТЕГІЇ 

Метою інноваційної стратегії 
 є створення умов, за яких кожен учень може реалізувати свій творчий потенціал, за-
безпечення рівного доступу до мистецької освіти та підготовка молоді до активної 

участі в культурному житті суспільства 

ЗАВДАННЯ:

1.Модернізація навчального обладнання та інфраструктури.
2. Розробка нових курсів і програм.
3.Підвищення інклюзивності та доступності освіти.
4. Створення платформи для міжнародної співпраці.
5. Впровадження системи моніторингу та оцінки
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2. Законодавчі ініціативи. Закони, що регулюють
освітню діяльність, в тому числі позашкільну, визна-
чають стандарти якості, права та обов'язки учасників 
освітнього процесу. 

Економічні чинники:  
1. Економічна стабільність. Загальний економіч-

ний клімат в країні впливає на інвестиції в освіту, за-
робітні плати вчителів, а також спроможність батьків 
платити за додаткові освітні послуги.  

2. Фінансування з приватних джерел. Спонсор-
ська підтримка або благодійні внески можуть суттєво 
покращувати матеріально-технічну базу закладів та їх 
програми. 

Соціокультурні чинники: 
1. Культурні цінності. Велика увага до збережен-

ня культурної спадщини та розвитку мистецької освіти 
в Україні сприяє підтримці таких закладів. Мистецтво 
є важливою частиною національної ідентичності. 

2. Зміни в освітніх потребах. Зростаючий інтерес
до глобалізації та міжнародної інтеграції може спону-
кати до збільшення кількості міжнародних програм та 
проєктів в позашкільних мистецьких закладах. 

Технологічні чинники: 
1. Доступність новітніх технологій. Інтеграція ци-

фрових технологій та медіа в освітній процес відкриває 
нові можливості для навчання та творчості, але вима-
гає відповідних інвестицій.  

2. Технологічне навчання. Необхідність впрова-
дження навчальних програм, що включають викорис-
тання сучасних технологій, змінює підходи до освіт-
нього процесу в закладах. 

Відтак, оцінка зовнішнього середовища показує, 
що позашкільні мистецькі освітні заклади в Україні 
опиняються в динамічному контексті, де політичні, 
економічні, соціокультурні та технологічні фактори 
взаємодіють, впливаючи на їх діяльність та розвиток. 
Це вимагає від закладів гнучкості, адаптивності та 
інноваційного підходу до планування та управління, 
щоб відповідати на виклики та використовувати мож-
ливості сучасного освітнього ландшафту. 

Для підвищення економічної ефективності та фі-
нансової стабільності інноваційних проєктів у поза- 
шкільних мистецьких освітніх закладах важливо впро-
вадити ряд стратегічних рекомендацій. Дані рекомен-
дації повинні базуватися на ретельному аналізі внут- 
рішніх та зовнішніх факторів, що впливають на діяль-
ність закладів.  

Основні запропоновані рекомендації: 
1. Оптимізація витрат.
Енергоефективність: зменшення витрат на енер-

гію через впровадження енергоефективних технологій 
та обладнання. Це може включати модернізацію  
освітлення, опалення та вентиляції. 

Автоматизація процесів: використання автомати-
зованих систем для управління ресурсами та ефектив-
нішого контролю за використанням матеріалів та об-
ладнання, що знижує витрати та підвищує продуктив-
ність. 

2. Диверсифікація джерел фінансування.
Гранти та субсидії: активне залучення коштів  

через гранти та субсидії від державних, приватних та 
міжнародних фондів, спрямованих на підтримку куль-
турних та освітніх проєктів. 

Партнерства з бізнесом: розвиток співпраці з ко-
мерційними організаціями, які можуть інвестувати в 
мистецькі проєкти як частину своїх корпоративних со-
ціальних програм. 

3. Підвищення доходів.
Розширення програм: розробка та впровадження 

нових платних програм та майстер-класів, які можуть 
приваблювати нових учнів. 

Комерціалізація продуктів діяльності: продаж 
творів мистецтва, рукотворних предметів, організація 
платних виставок та концертів, що є результатом ро-
боти учнів і викладачів. 

4. Управління ризиками.
Фінансовий моніторинг: регулярний аналіз фі-

нансового стану та визначення потенційних ризиків 
для своєчасного реагування та вживання корективних 
заходів. 

Страхування: використання страхових послуг для 
захисту від можливих фінансових втрат від непередба-
чуваних подій, таких як природні катастрофи чи інші 
надзвичайні ситуації. 

5. Підвищення внутрішньої ефективності.
Професійний розвиток: навчання персоналу су-

часним методам управління проєктами та фінансами, 
що забезпечить більшу ефективність у роботі. 

Технологічні інновації: впровадження сучасних 
технологічних рішень для оптимізації управління ре-
сурсами та процесами. 

Додаткові рекомендації для підвищення еконо- 
мічної ефективності та фінансової стабільності інно-
ваційних проєктів у позашкільних мистецьких освітніх 
закладах можуть включати наступні аспекти: 

1. Залучення спільноти.
Краудфандинг та донорство: організація крауд- 

фандингових кампаній для фінансування конкретних 
проєктів, що викликають великий суспільний інтерес. 
Залучення донорів через показ успішних кейсів і чіт-
ких переваг проєктів для громади. 

Локальні партнерства: співпраця з місцевими під-
приємствами та організаціями, які можуть спонсору-
вати проєкти або надавати ресурси (місця для висту-
пів, матеріали для художніх робіт тощо) в обмін на  
рекламу чи соціальний кредит. 

2. Впровадження гнучких освітніх моделей.
Гібридне навчання: комбінація онлайн- і офлайн-

форматів навчання може допомогти зменшити ви-
трати на утримання приміщень і залучити більше уч-
нів, які з різних причин не можуть відвідувати заклад 
регулярно. 

Модульні курси: розробка курсів, які дозволяють 
учням вибирати та платити лише за ті модулі чи класи, 
які їх цікавлять, замість традиційних довготривалих 
програм. 

3. Підвищення видимості та маркетинг.
Ефективний маркетинг: використання сучасних 

маркетингових інструментів, таких як соціальні медіа, 
контент-маркетинг та емейл-маркетинг, для просу-
вання програм і залучення нових учнів. 

Брендування: створення унікального бренду для 
закладу, який відображатиме його особливості та  
переваги, що допоможе виділитися серед конкурентів 
та привернути увагу потенційних клієнтів. 

4. Стратегічне планування.
Довгострокове планування: розробка довгостро-

кових планів для стабільного розвитку та адаптації до 
мінливих умов ринку та технологічного середовища. 

Аналіз ринку: регулярне проведення досліджень 
ринку для з'ясування потреб цільової аудиторії та  
адаптації програм відповідно до цих потреб. 

5. Стійке управління.
Розумне управління ресурсами: контроль за ви-

користанням ресурсів, забезпечення економного ви-
користання матеріалів і оптимізація витрат на енергію. 
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Управління персоналом: створення стимулів для 
високої продуктивності викладачів та співробітників, 
включаючи системи мотивації, навчання та розвитку. 

Запропоновані рекомендації допоможуть поза- 
шкільним мистецьким освітнім закладам підвищити їх 
економічну ефективність і фінансову стабільність, а 
також забезпечити тривале і стале функціонування 
інноваційних проєктів. 

Вважаємо, що для успішної реалізації інновацій-
них проєктів у позашкільних мистецьких освітніх за-
кладах важливо зосередитися на стратегіях підви-
щення кваліфікації персоналу. Ми пропонуємо декі-
лька ключових рекомендацій. 

1. Навчання та розвиток професійних навичок:
— впровадження спеціалізованих курсів та семі-

нарів, які зосереджуються на найновіших методах ви-
кладання мистецтва та інноваційних технологіях; 

— залучення кваліфікованих експертів для прове-
дення майстер-класів; 

— створення можливостей для обміну досвідом з 
колегами з інших установ. 

2. Менторство та коучинг:
— розробка менторських програм, які допомага-

ють новим співробітникам швидше адаптуватися та 
навчатися у досвідчених колег; 

— використання коучингу для розвитку лідерсь-
ких навичок та управлінської ефективності. 

3. Інтеграція технологій:
— навчання персоналу використанню новітніх 

цифрових інструментів та платформ, які можуть під-
вищити ефективність навчального процесу; 

— впровадження програмного забезпечення для 
управління проєктами, що сприятиме кращій коорди-
нації і плануванню інноваційних проєктів. 

4. Залучення зовнішнього фінансування та ре-
сурсів: 

— пошук грантів і спонсорських коштів для фі-
нансування додаткових тренінгів та освітніх позашкі-
льних програм; 

— співпраця з університетами, культурними уста-
новами та іншими організаціями для розробки спіль-
них навчальних ініціатив. 

5. Оцінка та адаптація:
— регулярний аналіз ефективності проведених 

тренінгів та адаптація програм згідно з отриманими 
результатами; 

— використання зворотного зв'язку від співробіт-
ників для удосконалення навчальних матеріалів та ме-
тодик. 

Імплементація цих заходів допоможе підвищити 
ефективність інноваційно-проєктної діяльності в по-
зашкільних мистецьких освітніх закладах та сприятиме 
розвитку креативного потенціалу як учителів, так і уч-
нів. 

Висновки. Позашкільна освіта в Україні відіграє 
ключову роль у формуванні гармонійної особистості, 
розвитку креативності та професійної підготовки мо-
лоді. Інноваційно-проєктна діяльність у мистецьких 
позашкільних освітніх закладах збагачує освітній до- 
свід, сприяючи всебічному розвитку учнів. 

Стратегічні напрями розвитку позашкільної 
освіти включають вдосконалення педагогічних мето-
дів, інтеграцію новітніх технологій, залучення до між-
народних проєктів та створення інноваційного освіт- 
нього середовища. Ці напрями мають на меті підви-
щення якості освіти та розширення можливостей для 
творчого розвитку учнів. 

Зовнішнє середовище позашкільних мистецьких 
освітніх закладів, включаючи політичні, економічні, 
соціокультурні та технологічні фактори, значно впли-
ває на їх діяльність та можливості для інновацій. 

Реалізація інноваційної стратегії вимагає комп- 
лексного підходу, який включає діагностику поточ-
ного стану позашкільних закладів, визначення страте-
гічних цілей, розробку та впровадження конкретних 
ініціатив, а також моніторинг і коригування запро- 
ваджених змін. 

Для забезпечення успішної реалізації інновацій-
них проєктів необхідне постійне підвищення кваліфі-
кації персоналу, включаючи навчання новітнім техно-
логіям і методам, менторство, коучинг, а також ін- 
теграцію технологій у навчальний процес. 

Всі основні висновки з дослідження підкреслю-
ють важливість позашкільної освіти у формуванні 
майбутнього України, підтримці та розвитку мистець-
ких талантів, а також необхідність адаптації до сучас-
них вимог та викликів освітнього процесу. 
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